

Отдѣленіе Училищнаго Совѣта не располагаетъ достаточными средствами для поддержанія школы въ предстоящемъ учебномъ году, вслѣдствіе чего школъ грозитъ закрытіе. Между тѣмъ школа вмѣщаетъ въ себя до 200 учащихся и закрытіе ея лишаетъ большое село учебнаго заведенія.

Къ сожалѣнію, по вопросу объ оказаніи школъ помощи среди прихожанъ агитируетъ въ отрицательномъ направленіи мѣстный штатный діаконъ Д. Краснобаевъ, неимѣющій къ школъ никакого отношенія по своему незначительному образовательному цензу.

Открытое письмо священнику с. Никольскаго хутора, Кузнецкаго уѣзда, П. Е. Лаврову.

*Дорогой Батюшка,
о. Платонъ Евгеньевичъ!*

Позвольте и мнѣ, Вашему бывшему сослуживцу-влириву, присоединить свой голосъ къ стройному хору поздравителей Вашихъ съ знаменательнымъ четвертьвѣковымъ пастырскимъ служеніемъ Вашимъ Церкви Христовой и прихожанамъ села Никольскаго хутора. Болѣе десяти лѣтъ прошло съ тѣхъ поръ, какъ я былъ Вашимъ младшимъ совлирикомъ, но память о той совмѣстной нашей жизни жива во мнѣ и нынѣ. Виновицомъ этой живучести я считаю Васъ, дорогой о. Платонъ Евгеньевичъ!

Да и правда! Какъ не помнить мнѣ, тогда еще очень молодому, неопытному въ жизни, только что выпущенному на свѣтъ Божій семинаристу, ставшему діакономъ вѣрною Вамъ церкви, Вашего всегда ровнаго, чисто отеческаго отношенія ко мнѣ, Вашихъ добрыхъ ласковыхъ указаній и разъясненій, необходимыхъ для моей имѣющей быть пастырской дѣятельности?

Какъ не помнить мнѣ, да думается и всѣмъ служившимъ съ Вами, какъ напр. съ имени своего покойнаго отца и отъ себя говорю, какъ не помнить о той благоговѣйной, яркимъ пламенемъ горѣвшей Вашей молитвѣ, со слезами, за службами Божиими, каковой молитвой, пламенѣя сами, зажигали и сослужащихъ съ собой? Съ Вами и отъ Васъ только научился я искреннему, не за страхъ, а за совѣсть, исполненію долга пастырскаго; Вы и только Вы одинъ смогли найти и разжечь во мнѣ любовь къ церковной благогоушпной службѣ; Вы и только Вы первый (конечно послѣ Господа Бога) и лучший мой учитель-пастырь, учившій меня своимъ примѣромъ доброму дѣланію на нивѣ Христовой и если что я имѣю добраго отъ священнаго огня Божественной Благодати, полученной мною, недостойнымъ, отъ руковожденія Епископскаго, то возжелся я имъ отъ Васъ, отъ Вашей руки. Счастлива паства, имѣющая таковаго пастыря, какъ Вы; но счастливы и сослуживцы Ваши, низше въ влѣрѣ,

что имѣють такого старшаго начальника-отца съ свѣтлымъ, высоко образованнымъ умомъ, благороднымъ и любвеобильнымъ сердцемъ и природнымъ тактомъ.

Будучи лишень радостей семейнаго счастья еще въ очень молодыхъ годахъ, Вы какъ будто весь запасъ любви и сердечности, конечно, послѣ единственнаго сына, тратили и тратите на врученную Вамъ Богомъ паству и сослужащихъ Вамъ и никакія лестныя для многихъ, но не для Васъ, вѣрнаго принятымъ обѣтамъ, предложенія занять городское, болѣе удобное и обезпеченное мѣсто, не могли поколебать Васъ и вашей вѣрности принятому пастырскому долгу. Вотъ почему и паства Ваша, чуткая ко всякой Вашей радости или горю, такъ искренно и сердечно любить и цѣнить Васъ! Вотъ почему и всякій, кто только близко знаетъ Васъ, помнитъ и не забудетъ Васъ... Примите же, дорогой о. Платонъ Евгеневичъ, отъ меня, далекаго разстояніемъ отъ Васъ, но близкаго по духу, Вашего бывшаго влирика-діакона хотя и позднія, но искреннія и сердечныя поздравленія съ четвертьвѣковымъ юбилеемъ Вашего добраго, полезнаго, многотруднаго служенія священническаго и да сподобитъ Господь Богъ и Пречистая Богородица, храму коея Вы вотъ уже четверть вѣка безсмѣнно служите, послужить Вамъ еще и еще на пользу Христовой церкви и прихожанъ, а намъ, пастырямъ, для примѣра и назиданія.

Вашъ бывшій, благодарный, сослужавецъ, а нынѣ села Нижней Добринки Священникъ *Александръ Быстряковъ.*

Библиографическая замѣтка.

Вышелъ вторымъ изданіемъ «Сборникъ» молитвъ Спасителю, Божіей Матери и Св. Угодникамъ Божіимъ, помѣщенныхъ въ различныхъ Акаѳистахъ и Церковныхъ службахъ, составленный настоятелемъ Петроградскаго Адмиралтейскаго Собора протоіереемъ Алексѣемъ Ставровскимъ, значительно дополненный нынѣ молитвами, взятыми изъ вышедшихъ за послѣднее время Акаѳистовъ, Церковныхъ службъ и другихъ церковныхъ изданій, а также тропарями величіями и объяснительными къ нимъ словами.

Стоимость сборника въ переплетѣ съ пересылкой—2 р.

Съ требованіями обращаться: СПб. Мойка № 27. Настоятелю Адмиралтейскаго Собора Протоіерю *Ставровскому.*
